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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Poslanci, ministři a soudci by mohli letos
opět přijít o 14. plat
Poslanci, členové vlády, soudci, státní zástupci a představitelé některých státních orgánů možná
letos opět zůstanou bez 14. platu. Zákon, který by jim tento příjem odejmul, má ve středu projednat
vláda. Státní rozpočet by tak ušetřil přibližně 115 milionů korun, se zákonným pojistným zhruba 158
milionů korun. Ministerstvo práce a sociálních věcí normu zdůvodňuje nutností úspor a rovným
přístupem ke všem skupinám "zaměstnanců".

Zatímco pracovníci veřejné správy a služeb dostanou letos 13. plat jen v desetiprocentní výši, ústavní
činitelé a soudci by si na své konto měli připsat obvyklou částku. Tento další plat se rovná polovině
běžné měsíční mzdy. "Ponechání dalších platů v původní výši pouze pro jednu skupinu osob by
znamenalo neoprávněné zvýhodnění," míní ministerstvo.

Předloha normy podle něj proto reaguje na snížení 13. platu pracovníkům ve veřejném sektoru, které
vyvolaly "potřebné úspory ve veřejných rozpočtech". Návrh na odejmutí dalšího platu za druhé
pololetí považuje ministerstvo práce za přiměřené a jedině možné opatření.

Odejmutí 14. platů se netýká například předsedů parlamentních komor, premiéra, předsedy
Ústavního soudu, Nejvyššího soudu či prezidenta republiky. Podle zvláštního právního předpisu jim
totiž další plat nenáleží.

Ústavní činitelé a soudci o své 14. platy přišli kvůli úsporám již v roce 2001 a 2002. Ústavní soud ale
loni rozhodl o tom, aby stát soudcům peníze zpětně doplatil. Snížení příjmu by podle něj znamenalo
ohrožení nezávislosti soudců. Ústavní soud ale ne vždy měl na tento problém jednotný názor. V roce
1999 řekl, že další příjmy nelze soudcům odebrat. O rok později zvítězil názor opačný. Loni rozhodl o
doplacení.

Na vládní rozhodnutí snížit 13. platy na pětinu reagovali státní zaměstnanci v dubnu hodinovou
stávkou. Podle odborových předáků se do ní zapojilo nebo ji jinak podpořilo přes 300.000 lidí. O 14.
platech bude kabinet s odboráři jednat nejspíš v červnu či červenci, jejich výši ovlivní vývoj státního
rozpočtu.
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